

巴西球迷用歌声“感染”俄罗斯

记者在现场

4年前的2014年世界杯在巴西举行,2年前的2016年奥运会也在巴西举行,巴西人民的奔放豪迈随着大赛感染了全世界。而这一次,他们跟着世界杯“感染”了俄罗斯。

从红场回酒店的路上,十多位巴西球迷涌上地铁。虽然地铁上人很多,但开动后没几秒,他们就开始唱了起来。过了两站,我要转地铁,巧合的是他们也是。于是我和他们又到了同一节车厢中。幸好这趟地铁人很少,我们坐到了一块,刚坐定,他们又唱了起来。

安静地听他们唱完,巴西球迷们对我好奇起来。一位球迷自我介绍名叫吉利(音译)后便问我来自哪里,当得到“China”的答案时,他开始用断续的中文嘟囔着“耶稣爱中国”,“我也爱中国”。闲聊当中,吉利告诉我,他在巴西生活,跟着一位台湾朋友学了三个月中文。他曾经两次前往中国,在北京、成都、昆明、澳门等城市留下过他的身影。

当我遇到他们时,一场1/8决赛正将要在巴西队和墨西哥队两个美洲国家队之间上演。在吉利看来,他希望巴西队能在这场与墨西哥之间比赛中胜出,而最终的决赛可以由巴西队和东道主俄罗斯队完成。

■记者 叶竹

赛程预告

7月3日 22:00 瑞典vs瑞士

7月4日 02:00 哥伦比亚vs英格兰



赛事前瞻

“三狮”拒当“病猫” 哥伦比亚盼J罗爆发

英格兰队近年来一到大赛就掉链子的毛病在2018年世界杯上有所改观,如能3日在斯巴达克体育场里的八分之一决赛中战胜哥伦比亚队,他们将继2006年世界杯后再进八强。不过,拥有豪华阵容的哥伦比亚队绝对有实力让“三狮军团”的“快乐足球”不那么快乐,哈梅斯·罗德里格斯(J罗)能否在这关键一战中发挥作用将很可能会决定两队的命运。

“三狮军团”近年来在世界大赛上的记忆是苦涩的。2014年巴西世界杯,英格兰队一场未胜小组出局,随后杰拉德退出英格兰队。2016年法国欧锦赛,英格兰队爆冷输给名不见经传的冰岛队止步16强,一年后鲁尼也宣布退役。

本届世界杯,英格兰队开启幸福之旅。小组赛中,踢着“快乐足球”的他们首轮2:1拿下突尼斯队,第二轮6:1狂胜巴拿马队,提前获得小组出线资格。虽在第三轮0:1小负比利时队,最终以小组第二身份晋级,但避开法国、巴西等强队所在的“死亡半区”,英格兰队的这场失利未必是坏事。

本届世界杯,英格兰队目前为止一共攻入8球,这一进球数在他们参加的历届世界杯中已经位列第二。排第一位的是1966年世界杯,打进11球的英格兰队夺得了那届世界杯的冠军,那也是他们获得的唯一一次世界杯冠军。

主帅索斯盖特率领的这支队伍是十年来最

年轻的“三狮军团”,平均年龄刚刚超过26岁。年轻是这支队伍最大的资本,在比赛中不知疲倦地奔跑弥补了他们技术和经验上的不足。

面对弱旅,凯恩能上演“帽子戏法”,但英格兰队锋线整体能力确实难以令人放心。对瓦尔迪、斯特林和凯恩这些英格兰队锋线杀手来说,如何击溃哥伦比亚队的后防线才是真正的考验。

来到俄罗斯,上届世界杯杀入八强的哥伦比亚队以小组头名晋级。首轮在被罚下一人的情况下意外以1:2不敌日本队,让全队上下憋足了劲。第二轮3:0大胜波兰队,主帅佩克尔曼赛后如释重负。小组赛最后一场以1:0险胜塞内加尔队,哥伦比亚队才得以踏上八分之一决赛的征程。

哥伦比亚队进攻犀利,在中前场可谓人才济济。队长法尔考、效力于河床队的金特罗和效力于尤文图斯的夸德拉多都有了进球。然而,上届“金靴奖”得主J罗,在本届世界杯上还没开张。小组赛首轮,J罗替补出场,没有多少时间展现自己的才华。第二轮,他打满全场,但除了几次漂亮的突破和传球,整体表现乏善可陈。小组赛最后一场,J罗因伤上半场就被替换下场。

作为球队当家球星,J罗必然渴望在对阵英格兰队的关键一战中攻城拔寨,证明自己的实力。这也是哥伦比亚人期盼看到的场景。

■据新华社



7月2日,坐在广场凳子上的塞内加尔球迷。球队回去了,球迷还在。



7月2日,在俄罗斯的巴西球迷向中国球迷说“嗨”。 记者 叶竹 摄